

## Таджикистан: пресса о прессе, №45 (305), 2011г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 9 ноября 2011 г.

Главной темой недели стала визит представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович, в ходе которой она встретила с высокопоставленными государственными, общественными деятелями и представителями масс-медиа Таджикистана.

Министр иностранных дел Республики Таджикистан Хамрохон Зарифи 4 ноября принял представителя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) по вопросам свободы СМИ Дунью Миятович, сообщила своим читателям газета «Азия-плюс» от 9 ноября 2011 года (№84).

Хамрохон Зарифи рассказал собеседнице о ситуации со свободой слова и деятельностью СМИ в Таджикистане, благоприятных условиях, предоставляемых законодательством страны в области СМИ, о соблюдении таджикским государством принципов и обязательств стран-участниц ОБСЕ по вышеупомянутым вопросам. Он также сообщил о том, что все представители СМИ в Таджикистане пользуются основными правами в области свободы слова.

Глава МИД отметил, что в то же время существует ряд проблем с деятельностью журналистов. «Встречаются случаи, когда сотрудники СМИ, злоупотребляя своими правами, не соблюдают журналистскую этику и порой искажают информацию о важных сферах деятельности государства», - сказал он.

Глава внешнеполитического ведомства Таджикистана предложил Дунье Миятович рассмотреть вопрос о проведении специальных семинаров, круглых столов и различных краткосрочных курсов для повышения квалификации и профессионализма молодых журналистов Таджикистана.

В свою очередь, Дунья Миятович проинформировала министра о своей деятельности по защите и продвижению свободы СМИ, а также перспективах сотрудничества ОБСЕ с Таджикистаном в данной области. Она поддержала инициативу Хамрохона Зарифи об организации различного рода семинаров и круглых столов для представителей масс-медиа и сообщила, что в конце ноября текущего года в Душанбе планируется проведение Центрально Азиатской конференции ОБСЕ по СМИ на тему «Плюрализм и управление Интернетом». Данное мероприятие организовано с целью обсуждения проблем развития Интернета в странах Центральной Азии, в том числе в Таджикистане, свободы и независимости интернет-сообществ в выражении своих взглядов.

В связи с данной темой газета «Наджот» (от 10 ноября 2011 года, №45) публиковала редакционную статью под заглавием «Министерство иностранных дел: дело Сайфуллозода не связано с его деятельностью», в котором газета удивляется словами министра иностранных дел РТ, высказанным на встрече с представителем ОБСЕ Дунья Миятович о том, что его избивание неизвестными лицами в январе текущего года, якобы не связано с его журналистской деятельностью. Как сообщает газета, данное дело, хотя в него до сих пор никаких сдвигов не видно, но все же находится в производстве генеральной прокуратуры РТ. Газета также выражает сомнение в том, что данное преступление когда либо будет раскрыто.

В том же номере газета «Азия-плюс» опубликовала редакционную статью под заглавием «Эксперты за декриминализацию клеветы» в котором сообщается, что Таджикистан до 2013 года должен завершить процесс гуманизации уголовного законодательства. Данный процесс проходит в рамках Программы судебно-правовой реформы 2011-2013 годы, принятой указом президента 3 января текущего года.

«Одним из пунктов этой программы предусмотрены подготовка и принятие нового УК и предложена гуманизация уголовного законодательства, - говорит начальник управления судов аппарата Совета юстиции Абдухалил Раджабов. - Ожидается декриминализация (юридическая переквалификация части уголовно наказуемых деяний и перевод их в разряд административных, дисциплинарных и иных правонарушений либо правомерных действий) нескольких преступных деяний, которые в настоящее время у нас считаются уголовно наказуемыми. Иными словами, предложено сократить число деяний, которые караются в порядке уголовного судопроизводства и за которые сейчас в уголовном порядке назначается наказание. В дальнейшем за совершение таких деяний будет предусмотрена административная ответственность или же ответственность в порядке гражданского судопроизводства», - говорит специалист.